

政府陆续出台促消费利好政策

4月底，全省餐饮企业复工复产率95%

新冠肺炎疫情给餐饮业带来了前所未有的挑战，如今餐饮企业经营现状如何？5月8日，现代快报记者获悉，江苏省餐饮行业协会联合全省13个设区市餐饮行业协会、部分区县协会于4月中下旬对全省餐饮企业开展调研，在常态化疫情防控新形势下，全省餐饮业加快全面复工复产进程，到4月底，全省餐饮企业复工复产率达95.1%。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

江苏省餐饮行业协会通过座谈交流、实地走访、线上调查、电话沟通等方式，共调研了全省13个设区市餐饮行业协会、8个区县餐饮行业协会、368家餐饮企业，涉及门店1501个。其中，连锁经营餐饮企业占68%，单店企业占32%。

调研报告显示，3月4日前江苏餐饮业处于恢复堂食准备期，企业主要通过第三方平台餐食外卖、企业外供外送和通过群接龙、小程序服务社区居民为主。3月4日后，全省餐饮企业逐步恢复堂食，不过，经营仍以外供外送为主，占营业额的85%；堂食为辅，占营业额的15%。外卖外供增长72.5%。从3月下旬到4月中旬，在政府多举措促

进消费市场复苏的情况下，全省餐饮企业加快复工复产，复业率达85.2%。

4月中旬至今，全省餐饮业进入全面复业期。到4月30日，调研数据显示，全省餐饮企业复工复产率达95.1%，其中，社会中餐企业复工复产率95.2%，宾馆餐饮复工复产率99%（不含宾馆出租给第三方经营的风味餐厅），团快餐服务单位复工复产率97.8%，火锅复工复产率96.8%，小吃服务提供者复工复产率93.3%，休闲餐饮复工复产率88.9%。全省餐饮企业在消费信心逐步恢复、政府陆续出台促消费利好政策形势下，经营者心态逐渐平稳。

一段时间以来，各地政府部门

积极出台各项政策措施促进消费、扶持企业共渡难关。调研中对政府出台的税收优惠、人力资源、金融贷款、租金减免等惠企政策的效果进行评估，有效和比较有效平均满意度为71.2%。

调研报告指出，在餐饮业全面复业期，江苏的餐饮企业通过转思路、调结构、练内功、树形象、拓渠道、增品种、提品质、强品牌等措施，逐渐找回发展信心。部分餐饮企业自救措施稳当，经营业绩达到甚至超过去年同期，但也有部分餐饮企业还是面临较大压力。为此，调研报告提出不少建议和对策，希望进一步刺激消费、加大政策扶持力度。

明起迎晴好天气，气温逐渐回升



昨天中午，南京下起一阵急雨，路人躲闪不及 现代快报+/ZAKER南京记者 徐洋 摄

快报讯（记者 徐岑）阴雨过后，5月10日起，江苏将迎来晴好天气！现代快报记者了解到，9日淮河以南地区仍有小雨，外出记得带伞。10日起全省天气转好，气温缓步回升。11日沿江苏南最高气温将达27℃到28℃。留给春天的时间不多了，大家要好好珍惜哦。

5月8日，江苏省气象台发布暴雨黄色预警信号。南京市气象台也于8日11时57分发布雷暴黄色预警信号。午饭时间，南京多地迎来阵雨，部分地区还响起轰隆隆的雷声。但是雨水持续时间不长，下午雨基本停了，时不时掉点雨点子。

说好的暴雨下到哪里去了？现代快报记者了解到，大雨还是有的，只是南京“避开”了。从全省24小时降雨量来看，强降水范围较集中，基本在沿淮一带。江苏省气象台统计，8日8时到14时，沿淮一带的雨势最大，累计降水最多的站点为山阳镇（宝应县），达到了85.3毫米，是暴雨级别了。午后全省雨水逐渐转弱，沿江苏南地区体感潮潮闷闷的，反而有一种梅雨季的错

南京三日天气

今天 多云转阴，夜里有时有小雨，西北风4级左右，18℃~25℃

明天 阴转多云，偏西风3级左右，17℃~27℃

后天 多云到晴，偏西风3到4级，16℃~29℃

和棠瑞府销售人员称飘窗能砸

开发商表示：后果需购房人自己承担



交付标准样板间内的飘窗展示



样板间内飘窗被砸掉后的展示

记者调查

置业顾问：砸飘窗后可提供装修材料
开发商：不鼓励砸飘窗，后果需业主承担

5月6日，现代快报对位于南京市六合区的和棠瑞府开盘多日成交房源仅0套一事进行了报道。据购房人伍女士（化姓）反映，她在看房时，销售人员表示飘窗可以砸，且样板间做了砸掉后的相关展示，“飘窗能随便砸吗？不会要求我们恢复原状吧？”对此，现代快报记者展开了调查。

见习记者 吴玉珊
现代快报+/ZAKER南京记者 王静文/摄

购房人反映

销售人员称飘窗能砸
购房人：责任谁负？

在销售人员的带领下，伍女士参观了和棠瑞府样板间，并发现开发商对同一户型做了两个不同的样板间，一个为交付标准，一个为非交付标准。以建筑面积约104m²的户型为例，其南北加起来共有3个飘窗。在非交付标准的样板间内，伍女士看到3个飘窗全部被砸掉了，“销售人员跟我说，交付后业主可以像样板间这样改造”。对此，伍女士心生疑虑，“飘窗能不能砸？能砸当初砸好给我们不就好了吗，为什么还让我们自己砸呢？不会是想把砸飘窗的责任推给购房人吧？”

相关部门

报批的项目规划图纸设计了飘窗
砸掉飘窗后与规划不一样

现代快报记者采访了南京市规划和自然资源局六合分局建筑规划科。一名刘姓工作人员表示，按照项目开发商冠城当初报批的规划图纸，和棠瑞府项目这些户型确实设计了飘窗。针对销售人员跟购房人说可以自行改造飘窗的情况，她表示，“（飘

窗被）砸掉之后，跟图纸（规划）不一样”。

此外，刘姓工作人员表示，规划部门这几天将与住建部门一同前往该项目，查看了解具体情况。

关于此事后续进展，现代快报记者将持续关注。

高淳发布1+2政策，330亿项目签约

快报讯（通讯员 杨军 邱霞 记者 徐苏宁）前不久，南京市委市政府全面推开新基建、新消费、新产业、新都市“四新”行动，发出了战疫情、扩内需、稳增长的动员令。5月8日，南京高淳区举行“四新”行动1+2政策发布会暨重点项目签约仪式，为企业家和创新者量身定做的支持政策正式出台。“1+2”政策主要结合“四新”行动计划，对既有政策体系，全面进行创新、优化、调整，预计全年支持企业4亿元；加上年初制定的招商引资、建筑业和人才引进培育等专项政策，构成高淳区“1+2+3”政策体系，预计全年支持企业和人才4.5亿元。

这次发布的“1+2”政策，“1”是《高淳区精准支持企业与产业发展若干意见》（简称“企业与产业12条”），重点围绕高淳“3+2”主导产业，突出新医药与新健康、新能源与智能网联汽车、新一代数字经济、服务型制造四大新产业方向，助力企业研发、投资和销售，实现创新增长、逆势发展。比如在聚焦有效投入方面，对符合“四新”产业方向的项目，按设备投入20%给予企业补助，其他产业项目按设备投入15%给予企业补助。

“2”是《关于促进医疗器械产业发展的专项扶持措施》（简称“医

疗器械11条”）和《关于加速集聚创新动能，进一步深化创新名城南部支点建设的实施意见》（简称“科技创新13条”）。其中，“医疗器械11条”重点围绕高水平打造南京医疗器械地标产业园，制定专项扶持政策，促进上下游企业快速集聚、产业生态快速形成、总体规模快速增长。比如在支持研发取证方面，新取得二类、三类医疗器械注册证并在园区生产，年销售500万元以上（指取证起三年内的任一年度），按产品实际研发经费50%予以资助等。

“科技创新13条”则重点围绕

创新主体培育和创新生态构建，从各类科技创新和产业发展主体成长需求、成长环境上给予精准支持，加速培育高淳创新发展新动能，也给出了真金白银的福利。比如在加大创新主体奖励力度方面，进入省高企培育库企业，最高给予20万元奖励等。

当天有一批重量级“四新”项

目签约落户高淳。现场签约12个项目，总投资额330亿元，其中百亿级项目2个。高淳区委书记吴勇强表示，不管是实力雄厚的大企业，还是正处在成长期的新企业，高淳都将拿出最大诚意、付出最大努力，做到一窗受理、一次办结、一生服务。